



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Οι ευρωβουλευτές ζητούν αυστηρότερους κανόνες της ΕΕ για τη μείωση των αποβλήτων κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και τροφίμων

- Οι παραγωγοί να καλύπτουν το κόστος για τη συλλογή, διαλογή και ανακύκλωση των αποβλήτων κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. Την Τετάρτη, το Κοινοβούλιο ενέκρινε τις προτάσεις του για την καλύτερη πρόληψη και μείωση των αποβλήτων από τρόφιμα και κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα σε ολόκληρη την ΕΕ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Ι Κόκκαλης σε Μιχαηλίδου: Αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές για αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες

- Καλούνται να πληρώσουν αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές μετά την απόφαση του υπουργείου Εργασίας να αυξηθούν κατά 3,46%. Εξηγήσεις για το γεγονός πως αγρότες και ελεύθεροι επαγγελματίες θα χρειαστεί να βάλουν βαθύτερα το χέρι στην τσέπη για τις ασφαλιστικές τους εισφορές, ζητά ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης με αναφορά του προς την υπουργό Εργασίας κ. Δόμνα Μιχαηλίδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



Ιδρύθηκε η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Οσπρίων

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 13 Μαρτίου 2024 στην Καστοριά η ιδρυτική Συνέλευση της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Οσπρίων με την παρουσία 15 φορέων της παραγωγής, της μεταποίησης και της τυποποίησης των εξαιρετικών ελληνικών οσπρίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Οι εργάτες γης το θέμα συνάντησης του υπουργού Εξωτερικών με τον πρόεδρο του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου Ιεράπετρας

Το ζήτημα της διαδικασίας μετάκλησης πολιτών τρίτων χωρών που προορίζεται για εργασία στις αγροτικές δραστηριότητες, ήταν το θέμα της συνάντησης του Προέδρου του Ενιαίου Αγροτικού Συλλόγου Ιεράπετρας κ. Γαϊτάνη με τον υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη και τον Α' Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Πλακιωτάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αρδευτικά έργα ύψους 240 εκατ. ευρώ στην ΑΜ-Θ, για στήριξη του πρωτογενούς τομέα

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε ανακοίνωσή που εξέδωσε ενημερώνει ότι προχωρεί σε μια σειρά μεγάλων και μικρών αρδευτικών έργων στην περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύψους άνω των 240 εκατ. ευρώ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Ό,τι μπήκε Δεκέμβριο του 2023 για πετρέλαιο πιστώνεται Απρίλιο στο μισό, στην εκκαθάριση τυχόν αλλαγές ΟΣΔΕ

Αποκλίσεις από τα ποσά που ενδεχομένως αναμένουν οι παραγωγοί αλλά και αποκλεισμούς από την πίστωση της προκαταβολής «περιγράφει» η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης έτους 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο για τη διαχείριση υδάτων της Θεσσαλίας – Μέχρι τις 29/3 οι παρατηρήσεις

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε το σχέδιο της κύριας έκθεσης της Ολλανδικής εταιρίας HVA με αντικείμενο τη βελτίωση της διαχείρισης υδάτων, αγροτικών καλλιεργειών και αντιπλημμυρικής προστασίας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Το σχέδιο έχει αναρτηθεί στον Δικτυακό Τόπο Διαβουλεύσεων του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οδηγίες εφαρμογής του προτύπου αμειψισποράς σε αρόσιμη γη, στα πλαίσια της νέας ΚΑΠ

Δόθηκε στην δημοσιότητα, από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ο οδηγός εφαρμογής του προτύπου Καλής Γεωργικής και Περιβαλλοντικής Κατάστασης (ΚΓΠΚ) 7 «Αμειψισπορά σε αρόσιμη γη», που αποτελεί μέρος των υποχρεώσεων της Αιρεσιμότητας, ο οποίος έχει στόχο την αειφορική διαχείριση των εδαφών των αρόσιμων καλλιεργειών. Υπενθυμίζεται ότι η τήρηση της Αιρεσιμότητας αποτελεί προϋπόθεση για τη λήψη ενισχύσεων στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Νέα εποχή για τα λιπάσματα: Έρχεται ψηφιακή επισήμανση στην ΕΕ

- QR code με όλες τις πληροφορίες για το προϊόν. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε πρόταση για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2019/1009, η οποία θεσπίζει νέους κανόνες για την [ψηφιακή επισήμανση](#) των προϊόντων λίπανσης της ΕΕ. Η πρόταση, που έλαβε 533 ψήφους υπέρ, 72 κατά και 89 αποχές, στοχεύει στη βελτίωση της πρόσβασης των καταναλωτών στις πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα λίπανσης, στη μείωση του διοικητικού βάρους για τις επιχειρήσεις και στην προώθηση της βιωσιμότητας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



Οργανισμό Διαχείρισης Υδάτων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προανήγγειλε ο Αυγενάκης

Με στόχο τη μείωση του κόστους παραγωγής, την αντιμετώπιση της υφαλμύρωσης και της λειψυδρίας, την αύξηση των καλλιεργούμενων στρεμμάτων και κατά συνέπεια της παραγωγικότητας και του εισοδήματος των αγροτών, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προχωρεί σε μια σειρά μεγάλων και μικρών αρδευτικών έργων στην περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύψους άνω των 240 εκατ. ευρώ, τόνισε ο αρμόδιος υπουργός, Λευτέρης Αυγενάκης στο “East Macedonia and Trace Forum II”, στην Αλεξανδρούπολη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Προειδοποίηση ΕΦΚΑ για προσπάθεια εξαπάτησης ασφαλισμένων αγροτών

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ εφιστά εκ νέου την προσοχή των πολιτών που λαμβάνουν παραπλανητικά μηνύματα ή τηλεφωνήματα: να μην επιλέγουν τους προτεινόμενους συνδέσμους (links), να μην καταχωρούν και να μην στέλνουν προσωπικά δεδομένα και προσωπικά στοιχεία, όπως κωδικούς πρόσβασης, αριθμούς καρτών και να μην πραγματοποιούν καμία σχετική συναλλαγή καθότι σε καμία περίπτωση αυτή η επικοινωνία δεν είναι αληθινή και δεν προέρχεται από τον e-ΕΦΚΑ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Ολλανδοί ειδικοί: Έρημος η Θεσσαλία αν δεν σταματήσει η παραγωγή βαμβακιού

Οι Ολλανδοί ειδικοί που εκπόνησαν τη μελέτη για το σχέδιο για τη Θεσσαλία προειδοποιούν: Αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για να σταματήσει (ή τουλάχιστον να μειωθεί) η παραγωγή του βαμβακιού στον Κάμπο, που καταναλώνει πολύ νερό (που δεν υπάρχει) και μειώνει δραματικά τον υδροφόρο ορίζοντα, η περιοχή θα γίνει πολύ σύντομα- ίσως και μέσα στα επόμενα 15 χρόνια- μια κανονική έρημος! **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μέλι, αποκατάσταση καμμένων, επιμελητήρια και Μέτρο 5.2 απασχόλησαν τις συναντήσεις Αυγενάκη στον Έβρο

Τη συνάντηση με τους Εβρίτες αγρότες, κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους, που είχε αποφύγει να κάνει πριν από έναν μήνα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, τελικά την έκανε σήμερα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Πλήρωσε ο ΕΛΓΑ 1,3 εκατ. ευρώ, κατατέθηκε ξανά στην ΕΕ το Μέτρο για παρακάρλιες

Πλήρωσε ο ΕΛΓΑ στους αγρότες της Θεσσαλίας επί πλέον 1,3 εκατ. ευρώ, δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. Πρόκειται για προκαταβολές στους πληγέντες, οι οποίες προέκυψαν μέσα από διορθώσεις που έγιναν μέσα από το σύστημα του ΕΛΓΑ, στο προηγούμενο διάστημα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέα συνάντηση Μητσοτάκη με εκπροσώπους αγροτικών φορέων

Η σύσκεψη θα έχει διευρυμένη σύνθεση. Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να έχει σήμερα συνάντηση με θεσμικούς εκπροσώπους αγροτικών φορέων σε διευρυμένη σύνθεση. Το ραντεβού είναι προγραμματισμένο για τις 11:30 στο Μέγαρο Μαξίμου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΚΕΟΣΟΕ: Στην πολυεπίπεδη κρίση, η Ένωση Ευρωπαϊκών Αμπελοοινικών Περιοχών ζητά να ισχύσουν πολιτικές αρχές

Συγκεντρωμένη στο Ντίσελντορφ για την εμπορική έκθεση ProWein, η οινοβιομηχανία της ΕΕ ζητά από την πολιτική τάξη να κινητοποιηθεί καθώς πλησιάζουν οι ευρωπαϊκές εκλογές. Με πλήθος αντιδράσεων στην Ευρώπη που στόχευαν την αύξηση του εισοδήματος και τις απλουστεύσεις της ΚΑΠ, φτάνοντας μέχρι τις Βρυξέλλες, «οι πρόσφατες διαδηλώσεις δεν οδήγησαν σε καμία συγκεκριμένη δέσμευση» εκφράζει την απογοήτευσή της σε δελτίο τύπου η Ένωση Ευρωπαϊκών Αμπελοοινικών Περιοχών (AREV), η οποία εκμεταλλεύεται το άνοιγμα της εμπορικής έκθεσης ProWein (10-12 Μαρτίου στο Ντίσελντορφ) για να «εκφράσει τη βαθιά της ανησυχία για τις ζοφερές προοπτικές του κλάδου», είτε όσον αφορά τις αλλαγές στην κατανάλωση, είτε τους κλιματικούς κινδύνους... είτε την οικολογική μετάβαση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνεργασία, νομιμότητα, αυστηρούς ελέγχους και πρόστιμα, ζητούν οι Ολλανδοί

«Οι αγρότες της Θεσσαλίας θα πρέπει να μάθουν να συνεργάζονται για να επιβιώσουν», υποστηρίζουν οι Ολλανδοί. Σύνθημα τους θα πρέπει να είναι «ένας για όλους και όλοι για έναν», τονίζουν. Ενδιαφέρον έχει ακόμη ότι προτείνουν να γίνουν οι αγρότες πιο καινοτόμοι αλλά και ... «νόμιμοι». Μάλιστα ζητούν από την κυβέρνηση να αυξήσει τους ελέγχους και να επιβάλλει «πρόστιμα» στους αγρότες που παρανομούν.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Έρχονται νέοι κανόνες για τις μεγάλες πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές μονάδες

- Εξετάζεται να επεκταθούν και στις κτηνοτροφικές μονάδες βοοειδών από το 2026. Με 393 ψήφους υπέρ, 173 κατά και 49 αποχές εγκρίθηκε από το Ευρωκοινοβούλιο η αναθεώρηση της οδηγίας για τις βιομηχανικές εκπομπές από μεγάλες χοιροτροφικές και πτηνοτροφικές εγκαταστάσεις. Από το 2026 εξετάζεται η επέκτασή της και στις κτηνοτροφικές μονάδες βοοειδών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Ενημέρωση για την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε σχέση με τα Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών

- Αποτελούν ακρογωνιαίο λίθο της ορθής διαχείρισης των υδάτων στη χώρα, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας λαμβάνοντας υπόψη και την κλιματική κρίση. Αναφορικά με την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 2η επικαιροποίηση των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ), αυτά βρίσκονται στο στάδιο της ολοκλήρωσής τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Οι αλιείς δίπλα στους ευρωπαϊούς αγρότες

- Η γεωργία και η αλιεία είναι «δύο παράλληλοι κόσμοι που οι Βρυξέλλες θυσιάζουν με τη δικτατορία τους, η οποία δεν προστατεύει πλέον τους ανθρώπους της, αλλά τους σταυρώνει» λένε. Ο εκπρόσωπος της ευρωπαϊκής αλιευτικής βιομηχανίας δηλώνει ότι συμμερίζεται τα αιτήματα των αγροτών της ΕΕ και υποστηρίζει τις κοινές διαδηλώσεις που οργανώθηκαν στη Γαλλία και την Ισπανία ενάντια σε αυτό που αποκαλούν «καταπίεση των Βρυξελλών». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)